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1. Sprovodi se istra�ivaǌe kako bi se procenila proseqna masa novoro�enqadi ro�enih u qetiri
porodilixta u jednom gradu odre�enog dana. U datoteci bebe.txt, dati su podaci o izmerenim
masama novoro�enqadi. Pored masa novoro�enqadi (u kg), zabele�ene su i godine majki, kao i
mase majki izmerene pre poro�aja (u kg).

a) Ako porodilixta predstavǉaju klastere, izabrati prost sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa od
dva klastera, pa odrediti ocenu proseqne mase novoro�enqadi i ocenu disperzije te ocene.

b) Izabrati prost sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa obima 200 novoro�enqadi. Ako se kao pomo�no
obele�je koristi masa majke, odrediti regresionu ocenu proseqne mase novoro�enqadi i pri-
bli�nu disperziju te ocene.

v) Izvrxiti stratifikaciju tako da se u prvom stratumu nalaze bebe qije su majke mla�e od
25 godina, u drugom bebe qije su majke starosti od 25 do 37 godina, a u tre�em ostale bebe.
Koriste�i proporcionalni izbor, izabrati stratifikovan sluqajan uzorak bez ponavǉaǌa
obima 200. Ako se kao pomo�no oble�je koristi masa majke, odrediti kombinovanu regresionu
ocenu proseqne mase novoro�enqadi, ako je poznato da je regresioni koeficijent b0 jednak 0.3.

2. Petsto uqenika osmog razreda jedne xkole radilo je maturski ispit iz srpskog jezika i matema-
tike. Na svakom od ta dva testa mogu�e je osvojiti po najvixe 20 poena. Ciǉ je da se proceni
koliko je uqenika imalo vixe od 20 poena ukupno na oba testa. U datoteci maturski.txt dati su
podaci o uqenicima. Za svakog uqenika dati su poeni osvojeni na testu iz matematike, poeni
osvojeni na testu iz srpskog i proseqna ocena sa kojom je uqenik zavrxio osmi razred.

a) Izabrati uzorak obima 100 sa ponavǉaǌem sa verovatno�ama izbora jedinki proporcionalnim
proseqnoj oceni, pa odrediti Hansen −Hurwitz-ovu ocenu broja uqenika koji su imali vixe
od 20 poena ukupno na oba testa i disperziju te ocene.

b) Koriste�i uzorak iz dela a), odrediti Horvitz − Thompson-ovu ocenu broja uqenika koji su
imali vixe od 20 poena ukupno na oba testa i Sen − Y ates − Grundy-jevu ocenu disperzije te
ocene.

v) Izabrati sistematski uzorak obima 100, oceniti broj uqenika koji su imali vixe od 20 poena
ukupno na oba testa, pa odrediti disperziju te ocene.


